

# 土耳其民众前往震中千里寻亲

## 大量人员仍被困废墟生死未卜



2月7日在土耳其卡赫拉曼马拉什省南部埃尔比斯坦地区拍摄的地震中受损的建筑物。  
新华社发

**新华社土耳其卡赫拉曼马拉什2月7日电** 土耳其南部地区6日凌晨发生7.7级强烈地震后，记者翻山越岭不分昼夜驱车近17个小时赶往重灾区卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市采访，沿途看到许多民众前去寻亲，而该地区仍有大量人员被埋在废墟下生死不明。

前往灾区的部分路段已损毁，有的出现巨大裂缝，与记者车辆同行的多辆救护车、军车、警车也不得不缓慢前行。记者了解到，震中地区因为断网与外界失联，不少焦急的民众驱车赶往震中地区寻找亲人下落，道路拥堵严重影响了救援队伍进入灾区的速度。

记者路遇的一对夫妇从土耳其西部海岸驾驶一辆面包车前去寻找生活在震中地区的亲人，路程超过1000公里。两人听说灾区房屋倒塌、断水断电、缺吃少穿，因此准备了一车食品、衣物以及饮用水。

历经5个小时交通堵塞后，记者最终抵达卡赫拉曼马拉什市，映入眼帘的是满目疮痍的街道和大片大片的废墟。一支救援队正试图从一座7层楼废

墟中寻找幸存者，向缝隙中大声呼喊，希望能够得到回应。救援人员说，他们已经在此连续搜救15个小时，救出十几名幸存者，但目前仍有约120人被困，并且救援难度很大，不确定能否继续成功救出更多人。

此时，记者再次遇见那对前来寻亲的夫妇，他们的亲人恰恰被埋在眼前这座废墟中。当得知亲人被救出的希望渺茫时，夫妇俩抱头痛哭，丈夫几乎无法站立。

救援人员说，目前抵达的救援人员数量不足，不少救援队仍在赶来的路上，这其中也包括国际救援队。

目前卡赫拉曼马拉什市大部分居民已经撤离。由于震后出现雨雪天气，少数未撤离的居民点起篝火取暖。他们向记者抱怨没有得到食物和其他补给，救援人员数量也远远不够。

当地大多数加油站已关闭，个别仍在供应燃油的加油站外，汽车排起长龙。当地也已全面停水、停电、断网，所有补给断供。此刻，整座城市只能听到哭泣、呐喊和发动机的轰鸣声。

## 幸存、救援和等待回应的电话

在叙利亚阿勒颇市卡尔米贾巴勒街区，穆罕默德·博什惊魂未定地走着。他很幸运，在所住房屋倒塌前成功逃离，但弟弟、弟媳及其三个孩子仍然不知所踪。

叙北部阿勒颇省是受灾最严重的省份之一。首府阿勒颇市建筑密集、人口集中，大量建筑物年代久远，加上内战中受损，地震中房屋垮塌尤为严重。博什仍在尝试联系弟弟，希望在无数次尝试中得到回应。他说自己很害怕，因为手机通了，但无人接听。

“凌晨4时20分左右，房屋开始摇晃，我们就醒了，跑到街上后听到一声巨响。希望瓦砾下所有人都还活着。”马哈茂德·穆罕默

德正在阿勒颇市沙尔街区参与救援工作，希望能解救出更多父老乡亲。

垮塌建筑旁，雨后的道路泥泞难行，挖掘机在废墟上“轰轰”作业，一些人试图帮忙，更多人在观望，他们能做的相当有限。建筑废墟庞大、细碎又层层交叠，钢筋铁丝穿插其中，仅凭人力很难清理挖掘。

马姆杜·巴罗特也住在沙尔街区，在房屋开始摇晃时他和家人设法来到室外，眼睁睁看到他家二层以上的房屋轰然垮塌。巴罗特冒险返回一层取出部分财物，刚到室外身后便传来一声巨响。巴罗特随后发现整栋建筑

## 寒夜里的等待与救援

风雪交加中驱车数小时，翻过山路，记者6日抵达地震重灾区卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克。这里垮塌的建筑废墟堆积如山，断网断电，没有通讯信号，缺少食物和汽油。

地震导致卡赫拉曼马拉什省大批房屋倒塌，许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出来，聚集在冰雪覆盖的街道。当地媒体报道，卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克、埃尔比斯坦和蒂尔克奥卢三地受灾最为严重。

帕扎尔哲克夜间的气温已降到零下10摄氏度。当地居民内谢特和孩子围在火堆旁，用毯子裹着自己取暖。“我们好不容易才逃出屋子，现在又饿又冷。”内谢特说。

被黑暗笼罩的废墟中，受困居民大声呼救，亲人们焦急地寻求帮助。“我的几名家人都被困在倒塌的房屋下，”当地居民侯赛因说，“许多建筑物倒塌了，很多人被困。现在是冬天，天气很寒冷，我们希望救援人员赶快到来。”

土耳其政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。土灾难和应急管理署说，目前现场参与搜救人员已达近万人，救援车辆216辆。土军方紧急调集大型军用运输机18架，其中6架已飞抵灾区。

但余震不断、恶劣天气、通讯中断等严重阻碍了救援进行，道路受损也使得大批救援物资和救援人员难以进入部分重灾区。

截至目前，记者尚未看到大型救援设备进入帕扎尔哲克，但仍有不少救援人员在“与时间赛跑”，希望救出更多同胞。

在一座废墟上，救援人员就着应急灯不大范围的亮光努力用电锯切开钢筋、用铲子清理废墟，为被困人员腾出空间，一名救援人员正试图从清开的洞中向废墟下探寻。还有一些当地居民也聚在周围，或帮助传递混凝土碎片和物品，或用水桶运走清出的土石。

（据新华社土耳其卡赫拉曼马拉什2月7日电）

已完全垮塌。

叙中部哈马省也是地震的重灾区之一。在哈马省首府哈马市的阿尔巴恩街区，救援人员和民众正在一栋垮塌建筑旁清除瓦砾，希望营救出废墟下的受困者。数台挖掘机同时作业，救援人员用铲子辅助清理。

叙利亚阿拉伯红新月会工作人员阿拉·沙克尔告诉记者，这栋建筑共7层，曾住有约100至150人，目前只有45人获救。

这一天，无数叙利亚人拨通手机互相确认平安，仍有很多通话未得到回应……

（据新华社叙利亚阿勒颇2月6日电）